

VISSZATÉRÜNK A CSEREKERESKEDELEMHEZ

Ki cipővel, ki pedig fogpótlással fizet

SZEGED

FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

A legnagyobb körbetartozásokkal működő építőiparban a leggyakoribb, hogy az alvállalkozóknak kész lakásokkal fizetnek, mert kiürült a fővállalkozó kasszája. Igaz, hogy a tartozásáért sorban álló „nem tudja megenni” a lakását, de elvben a papírmunka után eladhatja, ha talál rá vevőt. Vannak egészen bornírt történetek is: egy nyílászárókkal foglalkozó iparos garázsát nemrégiben kínai tornacipőkkel hordták tele, mert csak ezzel tudott fizetni az adósa. Ha a pénzügyőrök rányitnák az ajtót, jól meg is büntethetnék.

A válság miatt egyre több a barterügylet – apróban is. A virágboltban ingyen kap csokrot az ismerős fodrász, cserébe a virágos sem fizet, amikor új frizurát csináltat. A fogorvos baráti szívességből javítja

» Ha minden szabályos, nincs törvényes akadálya annak, hogy valaki vagyontárggyal fizessen.

Filep Irén

annak a gázszerelőnek a fogát, aki kicserélte nála a kazánt és a radiátorokat. A szerelvényeket számlára hozta a szerelő, de a munkadíjjal kapcsolatban megbeszéltek, milyen fogpótlásokat kap majd.

Eltűnik a készpénz és a banki átutalás a mindennapi életben, vele együtt az államnak járó áfa is a ködbe vész. Megkérdeztünk egy szakembert, mi számít a történetek közül bűncselekménynek. **Filep Irén** adószakértő elmondta, ha minden szabályos, nincs törvényes akadálya annak, hogy valaki vagyontárggyal fizessen. De csak akkor, ha az illető vállalkozó vagy cég

Cukrászdák a hunyók

Az elmúlt időszakban jellemzően cukrászdákat záratott be az APEH Szegeden, valamint büntetett azért, mert nem adtak nyugtát az alkalmazottak. Nyugtadási kötelezettség elmulasztása esetén 1 millió forint is lehet a bírság összege. Ha első alkalommal történik a szabálysértés, 12 napra záratják be az üzletet az adóhatóság. Másodszorra 30, minden további esetben 60 nap bezárás a büntetés. Ugyanakkor a blokk adásának elmulasztása esetén a vétséget elkövető alkalmazott is büntethető mulasztási bírsággal 50 ezer forintig.

nincs felszámolásközele, illetve csődhelyzetben. Ha ugyanis csődbe került, akkor az ilyen „kifizetés” vagyonelevonásnak számít, és büntetendő. Hiszen a vagyon azon hiteltelzők elől vonta el, akik a pénzüket követelők között a kedvezményezettnek előkelőbb helyen állnak.

Az építési vállalkozó is fizethet lakással – természetesen adásvételi szerződés keretében. Ebben az esetben akkor van gond, ha a társasházban a többi lakótól már szedett be előleget, vagyis az ő pénzük is benne van az elajándékozott lakásban. Ez pedig csalásnak számít.

A fodrász, a virágboltos, a fogorvos közötti kis ügyletek azonban egyértelműen adócsalásnak bizonyulnak. Hiszen egyik sem adott nyugtát, vagy számlát. A nyugta nem adása büntetendő, az áfával való visszaélés pedig csalás. Az a baj, hogy a lebukásnak nagyon kicsi a kockázata.



Ilyen volt – ilyen lett: felújították Szeged egyik legrégebbi épületét. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA, FRANK YVETTE



Új színben a Mozgay-ház

Húsz év után színt váltott az Oskola utca gyöngyszeme, a majdnem 150 éves műemlék Mozgay-ház. A szakember szerint – mivel az eredeti festéknek nincs nyoma – akár ilyen is lehetett.

SZEGED
DOMBAI TÜNDE

Az Oskola utca és vele Szeged egyik legrégebbi épülete a nagyvárivizkor már állt a Palánk városrészben. A kutatások szerint 1860-ban építette Mozgay Károly szabómester, akiről a Mozgay-ház nevet kapta. Az utcáról nyíló üzletben férfiruha-készítő műhely működött.

1885-ben került a romantikus stílusú ház Ujvári István és felesége tulajdonába, akiről keveset tudni. 1920 körül cse-

Teljes műemléklista. Az Oskola utca 5. szám alatti ház is szerepel majd a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal új sorozatában, amelyben Heves, Bács-Kiskun és Nógrád megye után Csongrád megye összes műemlékét feltünteteti képpel, adatokkal. Az anyagot tavasszal zárták le, a műemlékjegyzék várhatóan az év végén jelenik meg. Húsz év után ez lesz a legteljesebb és legfrissebb összefoglalója a megyei épített örökségünknek.

rélt megint gazdát az épület; a Brittig – magyarosítás után Bertényi – család vásárolta meg. Tőlük vette meg a Mozgay-házat 1974-ben **Ábrahám Lászlóné**. Az alsó üzletben számos bérlő váltotta egymást: légítársaság, biztosító, telefonos márkabolt és számítástechnikai szaküzlet. Jelenlegi tulajdonosa öt éve vendégházat rendezett be az emeleten. Ez a város egyetlen műemlékben működő magán szálláshelye.

A szerény homlokzat mögött építészeti érdekesség bújjik meg. A ház kicsinek tűnik első pillantásra. Ha viszont jobban megnézzük, kiderül: a 160 négyzetméteres szűk belvárosi telekre ötszintes családi otthont húzatott fel a megrendelő. Alul pince terül el, a földszint után emelet következik. A padlástérben további két szint húzódik meg diszkréten.

Milyen színű volt eredetileg

az Oskola utcai ékszerdoboz? Nem tudni. Nagy falkutatásra az 1986-os helyreállításkor került sor, amikor téglára „vetkőztették” a műemléket, ám az eredeti festéknek nem találtak nyomát. Így kapta akkori zöldes színét, mondván, a múlt századi alapanyagok szerint akár ilyen is lehetett – tudtuk meg a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal szegedi irodavezetőjétől, **Mátyus Zoltánnétól**. A Mozgay-ház az elmúlt hetekben ismét színt váltott: barnás árnyalatúra festették. A műemlékes szakember elmondta: a vakolást ismételt mélyreható falkutatás előzte meg, ami eredménytelen maradt. Az új árnyalatot a tulajdonos gondosan tervezette meg, hiszen akár ilyen is lehetett a jövőre 150 éves Mozgay-ház.

Ádám megkapta az összejteket

KÖLN, DÜSSELDORF. Másodszorra kapott összejteket a 12 éves szegedi **Varga Ádám**, aki most szülei és két kistestvérrel Németországban, Kölnben tartózkodik a kezelés miatt. A

beavatkozást egy Kölnhöz közeli, düsseldorfi klinikán végezték el tegnap délelőtt. Az édesanyjával, **Márkus Tímeával** telefonkapcsolatban álltunk. Elmondta, akárcsak ta-

valy, az ébredés után most is jól érezte magát Ádám, viszont az elkövetkező egy nap miatt aggódnak. Egy évvel ezelőtt ugyanis nagyon rosszul volt a kisfiú.

Megint lezuhant egy faág



Ismét lezuhant egy nagy faág Szegeden, ezúttal a Petőfi Sándor sugárúti kerékpárútra, a Szivárvány utcánál tegnap késő délután. Egy szemtanú szerint az éppen ott bicikliző fiatalember a csodával határos módon menekült meg, csak a kerékpárja kormányát súrolta a fa. Karnok Csaba 20 perccel később készített fotóján a kerekesszék kerülgetik a méretes akadályt. FOTÓ: KARNOK CSABA

HÍREK

Ma Szegedixie Újszegeden MA 19 ÓRÁTÓL rendezik a Szegedixie-t az újszegedi színpadon. Fellép a Molnár Dixieland Band, a Storyville Jazz Band, a Fool Moon, az „Extra” Big Band, Lázár István énekes és jazztrombitás, valamint Balogh Kálmán cimbalomművész. A gála a 45 esztendő Molnár Dixieland Band ünnepségsorozatához is kapcsolódik.

Kisopera a Régiórában MA 13 ÓRA 20 PERCKOR ismét jelentkezik a Magyar Televízió 1-es csatornáján a Szegedi Stúdió körzeti magazinja, a Régióra. A tartalomból: a Szegedi Kisopera Társulat az elmúlt 30 évben számos rövid, egy-, illetve kétfelvonásos opera bemutatóval lepte meg az érdeklődő nézőket, hallgatókat. Offenbach, Donizetti, Bach, Adam és még sok ismert és kevésbé ismert zeneszerző fémjelzi a minőséget. Vajda Júlia Liszt-díjas operaénekes és Szilágyi Béla operaénekes mindvégig a társulat tagja volt. Emlékező beszélgetést láthatnak velük – sok zenével – az elmúlt 30 évről és az alapító, májusban elhunyt Bárdi Sándorról.

Felújítják a Hont Ferenc utcai trolivégállomást



257 millió forintból építik át a csomópontot. FOTÓ: SEGESVÁRI CSABA

SZEGED. Jövő júniusra átépítik Makkosházán a Hont Ferenc utcai tömegközlekedési csomópontot, mely több autóbusz és trolivégállomása. A fejlesztés összköltsége 257 millió forint, ehhez a város 185 millió forint uniós támogatást nyert – mondta **Botka László** polgármester tegnap, a helyszínen

tartott sajtótájékoztatóján. Racionalizálják és akadálymentesítik a biztonságos közlekedés érdekében a megállókat. Hurokforduló épül, készül egy új forgalmi iroda, korszerűsítik a közvilágítást. Több mint ezer négyzetméternyi új utat aszfaltoznak, és ugyanennyit állítanak helyre.